
                             
 
 
 
 
 
 
 
１ 次の小数は私たちの身の回りで使われているものです。正しいと思う組み 

合わせを線で結びましょう。 
 
① １.５L     ・           ・ ペットボトルの内容量 
 
② ３０.２㎏   ・           ・ 身長 
 
③ １３７.６㎝  ・           ・ ５０ｍ走のタイム 
 
④ ８.５９秒   ・           ・ くつのサイズ 
 
⑤ ４２.１９５㎞ ・           ・ マラソンのきょり 
 
⑥ ２２.５㎝   ・           ・ 体重 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

小数① 学 年 
４年 

【小学校算数・ワークブック】 

   年  組 氏名            

 

学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5A2(1)1 



                             
 
 
 
 
 
 
 
１ 次の小数は私たちの身の回りで使われているものです。正しいと思う組み 

合わせを線で結びましょう。 
 
⑦ １.５L       ・           ・ ペットボトルの内容量 
 
⑧ ３０.２㎏    ・           ・ 身長 
 
⑨ １３７.６㎝   ・           ・ ５０ｍ走のタイム 
 
⑩ ８.５９秒    ・           ・ くつのサイズ 
 
⑪ ４２.１９５㎞  ・           ・ マラソンのきょり 
 
⑫ ２２.５㎝    ・           ・ 体重 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

小数① 学 年 
４年 

【小学校算数・ワークブック】 

   年  組 氏名            

 

解 答 

単位に気をつけて考えよう。 
身の回りにはたくさんの小数があるね。 

学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5A2(1)1 



                             
 
 
 
 
 
 
 
じゃんけんゲームをすることになりました。ルールはグーで勝ったら１点、チ

ョキで勝ったら０.１点、パーで勝ったら０.０１点で、得点の多いほうが勝ちで

す。今、１５回勝ちました。 
 

① グーで６回、チョキで４回、パーで５回勝ちました。合計得点は何点で

しょう。 
 

② グーで１回、チョキで３回、パーで１１回勝ちました。合計得点は何点

でしょう。 
 
 

③ 合計得点は４.９２でした。グー、チョキ、パーそれぞれ何回ずつ勝った

でしょう。 
 

④ 合計得点は０.４２でした。グー、チョキ、パーそれぞれ何回ずつ勝った

でしょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

小数② 学 年 
４年 

   年  組 氏名            

 

０.０１が１０個で０.１だから 
パーで１０回勝つのはチョキで１回勝つの

と同じ得点だね。 
 
 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5A2(1)2 



                             
 
 
 
 
 
 
 
じゃんけんゲームをすることになりました。ルールはグーで勝ったら１点、チ

ョキで勝ったら０.１点、パーで勝ったら０.０１点で、得点の多いほうが勝ちで

す。今、１５回勝ちました。 
 

① グーで６回、チョキで４回、パーで５回勝ちました。合計得点は何点で

しょう。 
② グーで１回、チョキで３回、パーで１１回勝ちました。合計得点は何点

でしょう。 
③ 合計得点は４.９２点でした。グー、チョキ、パーそれぞれ何回ずつ勝っ

たでしょう。 
④ 合計得点は０.４２点でした。グー、チョキ、パーそれぞれ何回ずつ勝っ

たでしょう。 
 
 
 
 
 
①合計６.４５点 （１点が６回で６点、0.1 点が４回で 0.4 点、0.01 点が５回

で 0.05 点。合わせて 6.45 点。） 
②合計１.４１点 （１点が１回で１点、0.1 点が３回で 0.3 点、0.01 点が 11 回

で 0.11 点。合わせて 1.41 点。） 
③グーが４回、チョキが９回、パーが２回。 
（１点が４回、0.1 点が９回、0.01 点が２回で合計得点が 4.92 点で 15 回勝ちに

なるので、グーが４回、チョキが９回、パーが２回。） 
④グーが０回、チョキが３回、パーが１２回。 
（１点が０回、0.1 点が４回、0.01 点が２回だと合計得点は 0.42 点だが合計６

回で１５回勝ちにならない。0.4 を 0,1 が３個と 0,01 が 10 個に分けて、0.1
点が３回、0.01 点が 12 回で合計が 15 回になって 15 回勝ちになる。） 

小数② 学 年 
４年 

   年  組 氏名            

 

０.０１が１０個で０.１だから 
パーで１０回勝つのはチョキで１回勝つの

と同じ得点だね。 
 
 

【小学校算数・ワークブック】 解 答 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5A2(1)2 



                             
 
 
 
 
 
 

 
 

 次の数を小さい順になるようにならべましょう。 
①０.４  ０  ０.００９  ０.１５  ０.０７２ 

 
②４０.８㎝  ０.２１ｍ  ６０１㎜  ９㎝９㎜  １ｍ 

 
③０.８㎏  ３１１２ｇ ７１０５㎎  １㎏４６０ｇ  ９.５９ｇ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

→     →     →     → 

→     →     →     → 

→     →     →     → 

小数③ 

 

学 年 
４年 

   年  組 氏名            

 

単位を１つにそろえてみよう！ 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5A2(1)3 



                             
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 次の数を小さい順になるようにならべましょう。 
①０.４  ０  ０.００９  ０.１５  ０.０７２ 

 
②４０.８㎝  ０.２１ｍ  ６０１㎜  ９㎝９㎜  １ｍ 
０.２１ｍ＝２１㎝ ６０１㎜＝６０.１㎝ ９㎝９㎜＝９.９㎝  

１ｍ＝１００㎝ だから 

 
③０.８㎏  ３１１２ｇ ７１０５㎎  １㎏４６０ｇ  ９.５９ｇ 

０.８㎏＝８００ｇ ７１０５㎎＝７.１０５ｇ  
１㎏４６０ｇ＝１４６０ｇ だから 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

０→０.００９→０.０７２→０.１５→０.４ 

９㎝９㎜→０.２１ｍ→４０.８㎝→６０１㎜→１ｍ 

７１０５㎎→９.５９ｇ→０.８㎏→１㎏４６０ｇ→３１１２ｇ 
 

小数③ 

 

学 年 
４年 

   年  組 氏名            

 

単位を１つにそろえてみよう！ 

【小学校算数・ワークブック】 解 答 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5A2(1)3 


